

鲍炳章近日指出——

用好“机构编制” 推进事业发展

■ 徐迅

本报讯 区委2月20日上午召开2021年机构编制委员会第一次会议。区委书记、区委编委主任鲍炳章主持会议,并要求:2021年机构编制工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕加强党的全面领导、提升治理效能、服务中心大局,主动对接、认真谋划,为努力建设“卓越徐汇、典范城区”提供坚强有力的体制机制保障。

一是要提高站位抓谋划。坚持党管机构编制,认真学习贯彻党中央、市委对机构编制工作的决策部署,加强前瞻性思考,自觉把机构编制工作放到全区改革发展大局中谋划推进,统筹用好各类编制资源,准确把握方法路径,探索建立编制动态管理机制,不断提高机构编制管理水平。二是要聚焦重点抓落实。聚焦推进街镇管理体制完善和城运中心建设等重点工作,相关部门

要健全沟通协调机制,采取有效措施,大胆改革、稳妥推进、做实做透,加快机构内部、机构之间的流程再造,提高职能配置的精准性,形成推动机构编制工作的强大合力。三是要紧扣大局抓效能。树立重实干、重实绩的鲜明导向,围绕重大任务实施、重大改革攻坚、重大项目落地,用好机构编制资源这一重要政治资源、执政资源,理清编制底数、严格控制总量、持续优化结构,以机构

编制效用最大化,为各项事业发展提供坚强保障。

会上,传达了全国编办主任会议、市委编委会议、全市编办主任会议精神,听取了2020年机构编制工作情况和2021年机构编制工作要点汇报。

区委副书记、区长、区委编委副主任钟晓咏,区委常委、组织部长、区委编委委员刘琪等参加。

牛年开工首日
他们送出了禁毒宣传“大礼包”

本报讯 (新铭)2月18日是春节后的第一个工作日,行色匆匆赶着开工的路人们就收到了徐汇区的禁毒社工们送上的禁毒宣传“大礼包”。长桥街道华沁、华滨小区集中居住着大量外来务工人员,一大早小区门口就迎来了几位身穿蓝色“禁毒志愿者”背心的小伙子,他们向匆匆赶路上班的居民分发一份份禁毒宣传的折页,让大家可以在上班路上顺便看看禁毒宣传的内容,让打工的人们在新年开工第一天就牢记禁毒理念,树立远离毒品、健康人生的生活态度。一声简短的“新年好”,一份简单的宣传资料,带给人们的不单单是新春

祝福,更多的是健康生活的关爱。

中午时刻,位于平福路的创业园区里的从业人员午餐时间到了,许多员工们来到华沁华滨中心商业街就餐。禁毒社工们抓住这个契机,在人群经过和等候用餐的间隙,开展禁毒知识的普及活动,着重就毒驾等违法行为做出提醒,对从事外贸工作的人群,开展大麻相关毒害的提醒。社工们还结合《上海市举报毒品违法犯罪行为奖励办法》提醒居民和园区的员工,积极参与到禁毒工作中,学习认识毒品、发现涉毒问题的技能。

华泾镇地处徐汇区边缘,辖区内有一些涉及化工、制药的工业园区。

开工第一天,华泾镇的禁毒社工们来到关港产业园区内康化上海新药研发有限公司,针对易制毒化学品相关的企业单位进行禁毒宣传,并和企业落实易涉毒物品核查上报责任告知书协议的签订。结合疫情的情况,禁毒宣传活动在空旷的公司大厅内进行,醒目处张贴了禁毒宣传海报。为了避免在禁毒宣传中人员聚集,工作人员逐批向员工们发放禁毒宣传页和讲解禁毒及关于易制毒化学品的宣传内容。公司负责人也积极配合工作人员作动员,签订告知书。企业员工们在春节后开工第一天就接受禁毒培训教育,纷纷表示受益匪浅,这是他们收到的最特殊的新春“礼物”。

健全公共卫生服务
持续推进“全民健康”

本报讯 (记者 吴会雄)过去五年,徐汇区卫生健康委员会顺利完成了“十三五”规划确定的目标任务,积极推动规划实施并组织开展规划实施情况的评估。展望“十四五”和2035,区卫健委研究编制《徐汇区卫生健康改革和发展“十四五”规划》《徐汇区公共卫生体系建设“十四五”规划》,主动服务区域发展战略,深化健康徐汇建设,推进卫生健康高质量发展,服务人民群众高品质生活。

区卫健工作党委副书记、主任任雷雷介绍道,“十三五”期间,徐汇区卫健委取得了一系列靓丽的成绩。比如,徐汇区疫情防控取得阶段性胜利,管控境内外确诊病例近百例,境内疑似病例近400例,落实医学观察4万余例。系统内同志荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”“全国先进工作者”“中国医师奖”“全国抗疫最美家庭”“全国优秀全科医生”“全国优秀共青团员”“上海市杰出护理工作”“上海好医生”“徐汇工匠”等称号。

再如,公共卫生服务网络逐步完善。再比如,整合医疗服务体系建设初见成效。区域医疗联合体建设不断完善,先后成立“徐汇区-市六医院”和“徐汇区-中山医院”两个紧密型医联体,医院管理水平、学科人才队伍建设、基层医疗服务能力不断提升,区中心医院建成三级乙等综合性公立医院。与7家三级医院建立学科项目型医联体,聚焦百姓关注焦点,滚动启动合作项目,推进优质医疗资源下沉社区,服务当地百姓。公立医院改革持续推进。

展望“十四五”,任雷雷说:“十四五”时期,我们将深入贯彻国家总体安全观和新时期卫生健康发展方针,持续推进“共建共享、全民健康”战略主题,深化健康徐汇建设,持续推进改革创新,转变卫生健康领域发展方式,打造整合型、智慧化、高品质健康服务体系。



文化贺新春

上海沪剧院16场慰问演出送“戏”上门

本报讯 (记者 张文菁)从年三十到正月十五,上海沪剧院名家新秀集结上阵,以15天16场慰问演出,覆盖全市16个街镇社区,为外来务工者、抗疫一线的工作人员、申城市民奉上本帮文化大餐。

日前,上海沪剧院精心准备了多个沪剧骨子老戏、西装旗袍戏、优秀现代戏中的经典折子戏唱段,走进社区为当地老百姓送去精彩纷呈的“文化年夜饭”。

据了解,上海沪剧院的新年慰问演出小分队每场演出,都提前几个小时抵达现场,做足准备。无论演出地点是远还是近,场地是大还是小,演职人员的道具布景、精致妆容、漂亮服装,样样俱全。每场演出,国家一级演员和新秀一起登场,用最好的状态、最真诚的问候为百姓送去新年祝福。当天走入的陈家巷居委文化活动室舞台不大,但演员阵容和节目却是实打实的“硬菜”。《庵堂相会》《阿必大回娘家》《徐阿增出灯》《芦荡火种》《大雷雨》《雷雨》《家·瑞珏》《牛仔女》《敦煌女儿》等经典唱段一一亮相,让留沪人员和居民一起在沪剧韵味中感受浓浓的上海温度。

2月22日,是中小学生学习结束寒假开学之日。正逢当天退休的龙华车队公交驾驶员李元晟在公交生涯的最后一天,来到与龙华车队一墙之隔的龙华中学,向龙华中学的小乘客们赠送了他行车过程中每天都携带在身边自购的口罩、消毒片、非接触电子体温计等防疫“三件套”并传授了乘车防疫的相关知识,受到了学校师生和站点候车乘客的一致好评。

冯联清 摄影报道



内容丰富 元气满满

(上接第1版)

又讯 (记者 柴斌)上午8点钟,西位实验小学二年级教室里传出《我们是共产主义接班人》的朗朗歌声,课堂上小朋友们戴着红领巾齐声合唱红色歌曲,原来他们正在进行寒假中关于党史学习活动的课题汇报,认真地向大家分享展示着各小组的课题研究成果。通过假期里对党史的课题探讨,他们对中国共产党的发展历程从原先的懵懵懂懂,到逐渐了解并形成了认知。

校长孙爱军告诉记者,为了庆祝中国共产党成立100周年、向党的百年诞辰献礼,西位实验小学在寒假期间开展以“寻红色印记,做乐

创少年”为主题的系列活动,让低年级的学生通过看一部红色电影、读一本红色书籍、参观一所红色场馆、唱一首红色歌曲以及了解一位革命伟人的方式,让学生们主动地去挖掘和感受红色文化背后的故事,引导学生了解党史、研究党史、开展党史启蒙教育,根植学生心向党、爱党、跟党走的思想感情。

据了解,西位实验小学作为项目化学习为特色的学校,通过结合党史进行的项目化学习不仅帮助学生了解党史,同时激发了他们自主学习的探究能力和创造力。

又讯 (记者 耿洁玉)“大好河山,寸土不让”,同学们,你们知道吗? 卫国戍边的战士们说,书

写在山体的这几个汉字就是界碑。”在梅园中学的“开学第一课”上,书法家徐宏斌以近来的热点事件倾情开讲。2月22日,新学期第一天,由区教育局,凌云街道党工委、办事处主办的“演绎中国字,做好中国人”——“凌云美育行”揭牌仪式暨开学第一课在梅园中学举办。副区长秦丽萍出席活动。

多年来,凌云街道以“尚美、立美”作为深植社会主义核心价值观的新社区建设理念,通过六大建设模块,丰厚内涵,找准路径,调动辖区学校、28个居民区、各行各业全面参与,构筑着扎根上海城市精神和凌云独特文化土壤的“凌云美育行”社区治理建设新体系,从而形成了一个美美与共、美美其美的社区文化建设新样态。